
１ 新しい制服のスタイル（型）について（アンケート回答数７７２件） 

 

２ 新しい制服のデザインに向けて重視したいポイント（重複回答可） 

 

【セーラー服・詰襟（学ラン）の選択理由（一部抜粋）】 
・ブレザーは高校でも着用できるので、セーラー服を着てもらいたい。また、セーラー服はブレザーに比べて着用

するのが簡易的なため。セーラー服・学ランスタイルの方が中学生らしいと感じる。 

・今の制服で満足。新しくする必要を感じない。鶴中、西中のスタイルを残したい。 

・鶴中も西中も、現在セーラー・学ランで途中から制服が変わっても在校生と大きく変わらないことと、お下がり

として使用しても違和感がないようにするため。 

・娘の意見ですがセーラー服に憧れがあったそうです。 

・統合がなかった場合の鶴ヶ島中学校の制服と同じタイプを選んだ。 

・ネクタイを毎日しなくてすむから。 

・卒業生と同じが良いから。 

 

【ブレザー・スーツの選択理由（一部抜粋）】 
・男女の差が出にくく、着やすくて、個性が出せるから。これからの時代には合っていると思う。 

・男女の性差をあまり感じない。女子のパンツスタイルも合わせやすい。セーラー服とズボンの組み合わせはダサ

い。LGBTQにも対応しやすい。 

・今までになかった制服だから、いいなと思った。着てみたいと思った。 

・温度の調節や着やすさ、脱ぎやすさがとてもいいし、男女の差が出にくいため、誰もが安心して着られると思っ

たから。 

・男女差がなく、デザイン性が高い。ネクタイ、リボンなどで個性を出せるから。 

・重ね着しやすい、着脱しやすいなど生活面での不便があまりないように感じたから。個性が出しやすいという面

でも魅力的であったから。 

・気温に応じて、温度調整しやすいから。多様な性のあり方を尊重した対応だと考えられるから。 

・上の子が学ランで、首が苦しく、制服自体とても重い。リュックに入れるのもとてもかさばり不便。 

・動きやすく洗濯が簡単。男女ともにスカート、パンツが選べる。 

・気温が上昇している中、学ランは暑すぎる。ブレザーにすれば寒かったらセーターやコートで調節できると思う。 

・自分が中学生の頃ブレザータイプだった。着心地が良く洗濯しやすい、見た目もいいので選択した。 

・新しい学校になるので、現行の制服から一新したほうが良いと感じたため。 

３ ①新しい制服の上衣の色 

  
 

３ ②新しい制服のボトムの色 

  

【見本１】セーラー・詰襟, 182件, 約24%

【見本２】ブレザー・スーツ, 586件, 約76%
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（仮称）西部中学校制服スタイル（型） アンケート結果（令和５年７月実施） 

 

児童・生徒・保護者,

693件, 90%

市民・教職員等, 79件, 10%

回答数の内訳 

※児童・生徒・保護者は鶴ヶ島中学校区及び西中学校区の児童・生徒・保護者 

 


